

我们就在您身边

齐鲁晚报 2019.5.10 星期五 读者热线:0531-85193700



官方网站 <http://taian.qwb.com.cn>  
官方微博 @齐鲁晚报—今日泰山  
官方微信 齐鲁晚报今日泰山

# 党建引领推动城市管理精细化

## 岱庙执法中队践行新时代泰山“挑山工”精神，不断创新执法模式

近年来，岱庙执法中队积极履职尽责，严格规范执法，着力加强组织建设、队伍建设、作风建设，高度重视支部党建工作，始终践行新时代泰山“挑山工”精神，真抓实干，勇于担当，围绕“抓党建、促业务”的工作思路，执党建之“手”，绣城管之“花”，不断创新执法新模式。

### 打造“城管+商户”管理模式 全力提升泰城城市环境

5月7日上午，泰山区综合行政执法局岱庙执法中队联合中百大厦潍百义工，对财源街街容街貌进行清理整治。活动中，执法队员和潍百义工的成员利用各种工具，清理财源街两侧人行道上的垃圾、烟头及沿街商户门前摆放的杂物。

针对沿街商铺和执法队员“打游击”，店外经营、倚门经营、乱摆乱放、乱贴乱画、违规设置广告牌匾等问题，执法队员准备了大量宣传单页，向广大经营业户现场宣讲政策法规。

据了解，岱庙执法中队以“突出重点、打造亮点、攻克难点”为突破口，全方位、大力度、深层次、高质量开展精细化管理。通过动员辖区商户与执法人员联动，建立“城管+商户”共建共管共享工作模式。既保障了商户的合法权益，又有效地加强了执法人员与商户、市民群众之间的沟通交流，使商户在配合、协助执法工作中熟悉城市管理法律法规，自觉提高守法意识，增强“主人翁”责任感，积极主动参与城市管理，全力提升泰城城市环境。

岱庙执法中队辖区有19个社区、1个行政村，有东湖路、五马街、财源大街、南关大街等10多条主次干道，执法人员少，工作难度大，但自从借助“城管+商户”这种管理模式后，周边环境逐渐变好，市民对参与城市管理的积极性日渐提升，城市管理工作上了一个新的台阶。

### 铸造城管“铁军”队伍 各类投诉办结率100%

岱庙执法中队通过丰富党建活动载体，不断加强队伍作风建设，岱庙执法中队先后组织开展了“城管执法进社区，共建共治共管理”主题党日活动、“文明泰城，你我共建”城市管理普法宣传主题党日活动、“不忘初心，牢记使命，凝心聚力，砥砺前行”户外拓展训练主题党日活动，促使每一名执法队员不断增强党员意识，时刻牢记党员身份。

为加强队伍制度化建设，岱庙执法中队制订了巡查记录、考勤、例会等14项制度，在工作中认真落实“三会一课”制度和主题党日制度，坚持民主集中原则，严格落实每周例会制度，全体党员每天坚持学习党建要闻；定期召开组织生活会和民主评议党员；通过各项制度全面规范队伍建设、执法程序，不断提高执法人员的业务水平和自身素养。

岱庙执法中队高标准严要求，从着装、行为、语言规范做起，严格按照执法程序操作，坚决杜绝粗暴执法、不当执法，注重执法队伍形象，特别是严格落实执法过程全记录，努力使每一次执法都规范、每一个案件都严谨。对群众、媒体投诉问题，岱庙执法中队高度重视，制定了投诉事项办理制度，办理流程，由专人负责、限期办理，及时反馈回访。2019年，中队共办理各类投诉、交办转办案件2100余件，办结反馈率达100%，切实提高了群众的满意度。

岱庙执法中队充分发挥党支部战斗堡垒作用，着力打造学习型、阵地型、廉洁型、实干型队伍，圆满、高效完成各项工作任务。

截至目前，岱庙执法中队共清理噪音、油烟扰民商户52户，清理乱涂乱画和乱张贴的广告15000余处，处理对辖区内重点区域各类违法违规行为12000



余起，对财源街周边夜间小吃摊整治52次，证据保全违规经营车辆、工具100余车次，协助街道共拆除违法建设23处，拆除建筑面积67902.52平方米，检查人员密集场所590余次，查处售卖盗版刊物、违禁刊物的行为280余次，拆除各类违规广告牌匾、LED800余块，拆除面积约14000平方米。

### 发挥党支部战斗堡垒作用 抓党务促业务强服务

岱庙执法中队党支部的党员不断发挥先锋模范带头作用，在各项工作中不畏艰难，冲锋在前，真正体现了一名城市家园守护者的精神。

岱庙执法中队党支部书记刘增同志作为中队的“领头羊”，扎根基层，以身作则，日常工作一丝不苟，急难任务冲锋在前，在城市管理岗位上无私奉献10余年，多次高标准完成上级交待的工作任务，多次获得区政府嘉奖，先后被评为“泰安市文明执法标兵”、“国家卫生城市复审先进个人”、迎接国家卫生城市复审和全国文明城市创建工作“先进个人”、“担当作为标兵”称号等荣誉。

近年来，岱庙执法中队将党建工作贯穿始终，以抓党务促业务强服务，努力推动城管各项工作上台阶，着力提升岱庙辖区环境秩序和群众满意度。2018年6月份岱庙执法中队党支部被中共泰安市委评为红旗党支部。

为贯彻落实红旗党支部帮带工作，发挥好红旗党支部示范引领作用。岱庙执法中队党支部扎实推进“1+5”帮带工作，作为红旗党支部以身作则，率先垂范，在各方面打造先进模范，为帮带党支部树立榜样，具体帮带工作中，根据各党支部的特点和实际制定相应的帮带措施，因地制宜帮助指导被帮带党支部改进工作，结合实际情况，认真部署帮带工作，积极探索以交流促学习、以学习促建设、共促共建共享的工作格局，进一步增强结对党支部的创造力、凝聚力、战斗力。

下一步，岱庙执法中队将牢固树立“打铁还需自身硬”的意识，高标准做好城市管理，不断强化队伍建设，强抓业务素养和理论素养，提高服务能力。在各个领域创先争优，规范执法程序，努力提升执法人员素养，提升队伍形象，提升文明执法、为民服务的理念。



不忘初心 牢记使命 凝心聚力 砥砺前行  
— 泰山区综合行政执法局户外拓展主题党日活动